

Проект «Моя любимая книжка»

На протяжении многих веков книга являлась главным источником развития и воспитания детей, а чтение вслух в домашнем кругу было одним из самых популярных видов досуга. С появлением кино и телевидения развивающая роль семейного чтения отодвинулась на второй план, уступив место детским фильмам, мультикам и познавательно-развлекательным телепередачам.

Сегодня можно встретить не так уж много семей, где бытует традиция семейного чтения. Приобщение детей к такой традиции не только бы сняло вопрос о бережном обращении к книге, но и духовно развивало ребенка, сближало его с родными людьми. Известнейшие детские писатели А. Л. Барто, С. Я. Маршак, К. И. Чуковский, были убеждены, что приобщение детей к детской литературе будет не только воспитывать, но еще и убеждать в необходимости общения со своим ребенком родителей. Значение художественной литературы в воспитании нравственных качеств велико. Это формирование: доброжелательности, отзывчивости, чувство сострадания любви, внимания и уважения. Книга, прочитанная в детстве, остается в памяти надолго, влияет на дальнейшее развитие ребенка, формирует миропонимание, вырабатывает определенные нормы поведения. Задача взрослого – открыть ребенку то чудо, которое носит в себе книга, то наслаждение, которое доставляет погружение в чтение.

В средней группе № 7 «Улыбка» детского сада № 9 «Радужка» прошел проект «Моя



любимая книга». Главной целью проекта являлось донести до детей и их родителей значимость книги в их жизни. Была организована выставка «Моя любимая книга». Дети приносили книги из дома, рассматривали их, с интересом

рассказывали об их содержании. Каждый день мы выбирали одну из книг и читали ее вместе с детьми. Детям было приятно, что их книгу читают, потом многие просили родителей купить им новые книги, почитать дома.





Кроме того, вместе с воспитателем были отремонтированы старые книги в группе, после этого ребята еще бережнее стали относиться к ним.

В ходе проекта дети узнали где «живут» книги, о профессией библиотекаря, поиграли в сюжетно – ролевую игру «В библиотеке». Дети познакомились с творчеством детских писателей А. Л. Барто, В. Г. Сутеева, К. И. Чуковского и С. Я Маршака, вспомнили, написанные ими, произведения и потом с удовольствием разыгрывали сценки из них.



В один из дней прошла викторина по сказкам. Герои сказок решили испытать детей и проверить хорошо ли они запомнили их сказки. Они подготовили для детей немало вопросов, а тому, кто справился лучше всех, подарили сказочную медаль.

Итогом проекта стало изготовление книжки – самodelки «Колобок» для детей младшей группы.

Мы надеемся, что наш проект был полезен и благодаря ему, у детей повысился интерес к книгам, а родители станут больше уделять внимание чтению книг детям дома, ведь книга должна быть верным спутником с самого рождения.



*Сборники сказок и книжки-картонки,
Стихи и потешки для вас и ребенка.
Стоят на витринах и ждут не дождутся,
Когда их прочтут и в ответ улыбнутся!
Все лучшее детям в книгах сокрыто,
И в мир где добро, дверь всегда вам открыта!
Быть добрым и мудрым научит она,
Любить и ценить ваших близких всегда!*

Воспитатели: Белянкина А.С.

Семёнкина О.В.